

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*\*

Videkre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 60 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*\*

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
Létfé és  
ünneputani nap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztő és kiadó: Váral:

Buda-nagy-útea 151. sz.

Julár-ház,

hova a lap szállási és anyag

részre vonatkozó összes

jelölget intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. sz. sz.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || **Egyes szám 2 fillér.** || **Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság**

### A „szomorú“ ellenzék.

írta Kossuth Ferenc

A munkapártnak e hó 19 én tartott értekezletén Lukács László miniszterelnök azt mondta, hogy: ambar sulyos támadásoknak vannak ők — már mint ők, a munkapártiak — kitéve az elszorodott ellenzék taborától, azt hiszi, hogy mikor a szenvedélyek majd higgadnak: az ország minden hazafias polgára hálával fog megemlékezni arról a párttól, amely az országnak visszaadta parlamentjét.

Midőn az ember ilyen kijelentéseket hall, szinte megáll az esze.

Lukács László tehát azt hiszi, hogy ők visszaadták az országnak parlamentjét azzal, hogy megteremtették az erőszak uralmát; hogy bűnös és gonosz precedens teremtettek a vak és vad erőszaktól; es precedens teremtettek abból, hogy rendőri karhatalommal dobassanak ki a képviselőházról az országgyűlési képviselőket és szuronyverdelő őriztessek a képviselőház bejáratát, nehogy oda valamiképp visszamenjenek azok, akiket az ország kerületeinek nagy száma odaküldött.

En pedig azt hiszem, hogy ezzel hosszú időre elvettek az országtól a parlamentjét és megmutatták bel és küllelmegeinknek azt, hogy magyar emberek is nagy számmal kaphatók egy ilyen rettenetes mérenylet elkövetésére.

Majd akadnak Tisza István példájának követői; ha makacsul ellentáll egy képviselő nekik, majd kidobálják; akad talán elnök, aki meg Lukács Lászlót is kidobtatja, mert más véleményen lesz, mint ő.

Ha megtörténnek az, amit Lukács jósol, hogy az ország minden hazafias polgára hálás lesz azért, mert rendőri karhatalommal kizárták a parlamentből azoknak nagy részét, akik mindvégig megmaradtak amellett az álláspont mellett, amelyet Tisza nagy tüzelt, Lukács nagy bensős kétkedéssel, de a nyilvánosság előtt még ő is nagy erővel vallott, hogy t. i. az ország letező jogállományát és elsősorban az újonc megújítási jogot megsértené nem szabad, ha megtörténnek ez: akkor eljutott volna ez a szegény ország oda, hogy elvesztené alkotmányosságát; mert ezt többé sem megérteni, sem megvédeni nem képes és a mostani nemzedék nem jogtartásra termett volna, hanem szolgágra, amit minden bizonnyal meg is kapna.

De annak az ellenzéknek, melyet „elszorodott“ nak nevezett Lukács László, egyik tényleg elszorodott tagja, aki a szélsőségeket mindig beárulta, de hitt nemzetében és a sok

esalódások dacára, melyek az utóbbi időkben érték, meg is hisz benne, ennek az elszorodott ellenzéknek egyik tagja, egészen mást jósol. Az ellenzék ez elszorodott tagja én vagyok!

Én azt jósolom, hogy midőn nem a szenvedélyek higgadnak, — mert csakis azért mert, meg a fanatizmusában vakmerő Tisza István is, megtenni azt, amit tenni mert, mivelhogy az országban a szenvedélyeket elaltatják a nép kebelében, — hanem midőn felebred az a nagy és szent szenvedély, mely a magyarok disze volt minden korban, a haza szeretetének és feltélenek szenvedélye: akkor nem hálát fog érezni a magához jött nemzet azok iránt, kik szuronyt alkalmaztak a nemzet törvénybe ítkatott jogainak védelmézi ellen, hanem azt az érzelmét, amely lassan bár, de mélyen behatol a nép lelkivilágába és ott lobogván, évtizedekig ki nem alszik.

Tisza Istvánnak már volt egy őse, aki iránt így érzett a magyar nép évtizedekig s ezt az érzelmét csak is Tisza István apósának, Lászlónak, a haza védelméért a csatateren kapott sulyos sebei és édes apjának, Kálmánnak, hosszú időkig a haza jogaiért folytatott erő küzdelme, toroltek ki a nép lelkületéből. Ha főlebred a nemzet és a nép széles rétegei tudomást vesznek arról, hogy amíg aludt a magyar szellem, miket merészelt megtenni Tisza István azokkál. kik a magyar haza jogaiért (tulzó vagy nem tulzó módon — mert ez mindegy) küzdöttek: akkor újra főtámad a nép kebelében a Tisza „administrator“ iránt táplált érzelem, de most Tisza István iránt.

Azt a miniszterelnököt pedig, aki elég gyenge volt arra, hogy egy eljárását, amely őt magát is feltalta, megtörtente után helyesjeljen, el fogja sópörni a közfelleborodás, ami csak akkor maradhat el, ha a nemzetnek már egyáltalában nem lenne ereje az élethez. De mert ez az erő még megvan benne; el is kell jönnie — felháborodás tisztó viharának.

Lukács László miniszterelnök még egy nappal azelőtt, hogy a Tisza forró láza kitört, velem a bekérő beszélt; hogyan beszélhetett volna velem a bekérő, ha ama forró láz kitöréséről előzetes tudomása lett volna? Amde ha mégis volt arról előzetes tudomása és velem mégis a bekérő beszélt: akkor ennek az eljárásnak a jellemzését rábizom magára Lukács Lászlóra. Azonban én azt hiszem, hogy Tisza áthom-polygott Lukácson is; és most ő a „győzők“ vezére; azok a győzők, akik a magyar parlamenti intézményt ugy mentették meg, hogy szuronyok védelme alatt sirját ásták.

### Háziállatok veszedelme.

Egy rövid kis híradás keretében emlékeztetek meg a napilapok Halasi Lajos szegedi lakos Ferenc nevű fiának takonykórban történt sulyos megbetegedésétől. A szerencsétlen fia a veszedelmes betegséget takonykóros lovaktól kapta, melynek betegségeit nem jelentették be a hatóságoknak, tarva attól, hogy a lovak kártalanítás nélkül kirúgják. A fia a lovak híradása szerint menthetetlen és félt, hogy nemcsak is megkaphatták a bajt a lóval történt közvetlen vagy közvetlen érintkezés folytán, illetőleg azzal, hogy a műveléslen parasztnép valósággal bucsújárás rendezett a beteghez.

Az ilyen kis hírek fölött a nagyközönség pár nap alatt nyirendre tér. Nagyobb baj, hogy azok, akik legilletesebbek volnának, nem ennek gondolkozóba, hogy végre komolyan tenni kellene valamit. Hiszen az sir es róla van nekünk egy egész esmond intézkedésünk a takonykórról, de mint minden e fajta rendelkezés, ez is hibás, felmunka. Az 1899 évi 4000 számú földmivelségi miniszteri rendelet és ugyanezen évben hozott közigazgatási bírósági döntvény részletes intézkedéseket tartalmaz a takonykórra nézve; sajnos azonban, hogy a takonykór miatt kiirtott lovak kártalanítására ezeve bizonyos szűkebbeség, érthetetlen és káros tekarékosági politika nyilvánult meg. Ugyanis a dolog úgy áll, hogy az 1888 évi VII. t. c. 105 § szerint az állattörökös kártalanítás nem kap, ha „az állat takonykórban, illetőleg bőrféregbeteg betegnek találtatik.“ Vagyis tehát ép azokban az esetekben, midőn a takonykór olyan kifejezett, hogy az első állatton szabad szemmel megállapítható, midőn tehát, miként a fenti szegedi esetben is, már a lakosnak is gyaurna támad, az állattörökös minden kártalanítás nélkül marad kiirtott állattal. Lehet e csodálkozni tehát azon, hogy a kevésbé intelligens állattulajdonos minden igyekezetével azon van, hogy lova betegsége rejte maradjon. Bizony — mondom — a szegedi eszmádia fiának majdnem bizonyosra vehető halála (a takonykór az embernél mindig gyorsan lefolyó és ugyalóval kivétel nélkül halálos betegség) majdnem tisztán azon mulik, hogy álltak a takonykór bejelenteni. Ha bejelentik a betegséget, a nyilván beteg állatot mindenképp kártalanítás nélkül az f. fokú hatóság kirújtja, a gada tehát inkább végükur-szollatja a lovát a kórnyelkbi tudós öregemberekkel és mindenféle javasszonyokkal, legfőképpen a különben érthető aggodalmi miatt.

Ez idő szerint a dolog úgy áll, hogy takonykór esetében kártalanítás gyandát a beesérték felét állapítják meg, ha 1. a takonykór, illetőleg bőrféreg gyaunában álló állat leteleése rendelteték el és az állat a leteleés után is csak gyanusnak bizonyult, vagyis a hullabontás alkalmával a takonykórra jellemző kórbonatani elváltozások hiányoznak; 2 az ugynevezett mallein reakció alapján kiirtott és a boncolás alkalmával takonykórosnak bizonyult lovakért szintén a beesérték fele jár. (Mallein reakció alatt egy mesterségesen kiváltott lázas állapot értendő, mely takonykóros lovaknál következik be, ha azok bőre alá a mallein nevű takonykór bacillus kivonat fecskendezetik be.) Látható ezekből, hogy éppen a gyakoribb és veszedelmeesebb esetekben, a nyilvánvaló

takonykór esetében, semmi kártalanítás nem jár.

Ha az ember végigbongéri a paragrafusok tömegeit, lehet valami nyomát látni, hogy valamikor az illetékes tényezők is gondolkoztak a kérdés felett. Erre enged legálább következtetni az 1898 évi 41990. számú földmivélségi miniszteri körrendelet, melynek intenciói helyesek volnának; végrehajva azonban aligha lesz. E rendelet röviden azt tartalmazza, hogy a miniszter mellányosnak tartaná, ha a törvényhatóságok az arra értesített szegényországi azon gazdákat, kiknek hatósági rendeltetés lelti loval a boncolás alkalmával tényleg takonykórosnak találattak és emiatt kártalanításra igényt nem tarthatnak, a lehetőleghez képest és a szerződött kár megvásárlásához mérten az ebből engedélyt részesültek. Az akkori szaksz. miniszter a megelőzés érdekében a „legmelegebb” ajánlotta a törvényhatóságoknak és előre is megjárta, hogy a törvényhatóságok ilyen értelmű határozatait annak időjén mindig jóvá fogja hagyni. Azóta azonban réz feledebbé ment ez a semmi-nél mégis több és jóakarú rendelet, az ebből alát meg kudomdás szerint emolyan Csáki származja, melyet mindente szokás fordítani, csak állategészségügyi célokra nem.

Jellemző, hogy kifejezett agrárvolttok dacára ennek az igazán nagyfontosságú állategészségügyi, de merem állítani: közegészségügyi kérdésnek a feltételezése a képviselőházban a közelmúltban egyetlen esetben merült fel. Múl: év december 11—14-én tárgyalta a képviselőház az 1912. évi földmivélségi költségvetést. Mándy Samu országgyűlési képviselő felszólalásában többek között a kártalanítási tételre is kiterjeszkedett és igazán éles szemmel kimutatta, hogy a költségvetésben felvett 80 000 korona, melyből szerinte a takonykóra 30—40 000 korona fordítandó, kevés. Elavultnak tartja a régi intézkedést és radikális eljárást sürget, habár egy kis költségfelellet is jár. Érdekes beszédének a befejező része: „Attól a kisembertől, kinek egy vagy két lova az egész vagyonát képezi, nem várhatjuk, hogyha észreveszi azt, hogy a lova takonykóra gyanús, siessen a hatósághoz bejelenteni, hogy az tőle esetleg elvették. Nem kell sajnálni azt átmenetileg egy bizonyos összeget, mert ezzel azt a ragályt módunkban lesz teljesen eliminálni az országból, mint az masuit is törtétek és ez előszörban a lötenyészésnek, illetve az államnak érdeke, mely a legnagyobb lötenyészés.”

Helyes, okos beszéd volt ez, kár, hogy az általános helyeslésen kívül a nagyobb eredményre nem vezetett. Eddig főleg állategészségügyi okok miatt lett volna szükséges az erélyesebb védekezés, a szegedi eset azt bizonyítja, hogy közegészségügyi szempontból tán még nagyobb jelentősége van a dolgnak. Sajnádom, hogy nincs módomban betekinteni az emberitakonykór megbetegedések számarvón statisztikájába, tény azonban, hogy példánlan okokról: Budapestben 15 évvel a Rékt. Szilárd úti postaközpont betegeknek meg tömegesen takonykórosak, a kik ekkor valamennyien meghaltak. Sürgecs, erélyes intézkedésre volna tehát szükség, de nem ekkor, midőn már ugyancsak tömegmegbetegedések vannak, hanem előbb, míg nagyobb baj nem lesz.

6. D

## Posta- és távirátóvöndékek felvétele.

A posta távirátó és távbeszélő kezelési szolgálatban való kiképzés céljából a m. kir. posta távirátó és távbeszélő hivatalokhoz vöndékek vétetnek fel.

Vöndékké felvételt az azon magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet (horvát szlavonországi illetőségek a horvát nyelvet) szabad és írásban bíráják; továbbá a középiskola IV. vagy ez

zel egyenlő rangú más iskola megfelelő osztályát hazai tanításterben sikerrel végzették, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek; az iskola bevégezése és vöndékké felvétel között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hiteltelen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol tartozott és mivai foglalkozott.

Ezen feltételeken kívül a pályázók közégi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen magaviseletükkel, közhatalossági orvosi bizonyítvánnyal pedig egy- és országos, a posta távirátó és távbeszélő szolgálatra testileg alkalmas voltak az igazolni tartoznak.

A felvételtől sajátkezűleg írt, ivenként egy koronás pénzügyi bélyeggel ellátott és a fent elősorolt feltételekkel igazoló okmányokkal felszerelt kérvénnyel 1912. évi július hó 15. ig lehet folyamodni.

A kérvény az illető posta- és távirátóigazgatósághoz címelve, azon posta- és távirátóhivatalnál nyújtható be, hová folyamodó vöndékké felvételét chajtja.

A folyamodványokra a szülőknek, illetve árváknál a gyámnak beleyezési nyilatkozata is revezetendő.

Mely kincstári és mely nem kincstári posta és távirátóhivatalok vannak vöndékek felvételére felhatalmazva, arra nézve bármelyik posta- és távirátóigazgatóság, illetve hivatal tájékoztatást nyújt.

Budapesti posta és távirátóhivatalnál kiképzésre csak oly vöndékek vehetők fel, kik helyben szülőknél vagy rokonságnál laknak.

A fölveti vöndékek kötelesek a szolgálatot az értesítés kézhz a vétele után legkésőbb 1912. évi szeptember hó 1. én megkezdeni.

A vöndékek 18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati kiképzés alatt állanak; ezen kiképzés első felében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az első év második felében azonban kincstári posta- és távirátóhivatalnál havi 20 korona, a második évben havi 30 korona, a harmadik évben havi 45 korona és a negyedik évben havi 60 korona napijuttalányt kapnak.

Nem kincstári posta és távirátóhivataloknál a díjazás a vöndékek és postamester között szabad egyezkedés tárgya. Az oktártséért azonban a postamesternek nem szabad díjat szedni.

A vöndékek 18 éves életkoruk betöltése után a posta és távirátóigazgatóság székhelyén vizsgára bocsájtának, a vizsga sikeres letétele által posta és távirátó kezelői, illetve a szervezési szabályokban részletek rendszeresített állásokra nyernek minősítést és kinevezésük kiképzésint kincstári, részint nem kincstári posta és távirátóhivataloknál nyernek alkalmazást.

A kincstári posta- és távirátóhivataloknál alkalmazottak a díjnokok részére megállapított napijuttalányt élvezik.

A budapesti központi távirátóhivatalhoz 40, a többi budapesti hivatalhoz 19. Fiumében 5, Balassagyarmaton, Besztercebányán, Egerben, Kiskunfélegyházán, Lőcsön, Szegeden, Újpesten és Vácra 2—2, Solonkon 3. Gyöngyösrön, Ipsolyságon, Jászberényben, Kálcsán, Károlyon, Keckseméten, Kúnyszálláson, Mezőúron, Saigótarjánban, Salmecbányán, Zolyombar, Aszódon, a ceglédi 2. sz. pályaudvari postahivatalnál, Erzsébetfalván, Góddolón, Jászpatin, Kiskörösrön, Kiskun

halason, Kispesten, Kisteleken, Kunmadaraon, Mindszenten, Tiszföldváron és Törökcsentmiklóson 1—1 vöndékké fog felvétetni.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség az kiadóhivatal teleon száma: 1-9-3.

Naptár: 1912. év, június hó 25. Kedd, Róm. kath.: Vilmos h., Protestáns: Vilmos, Görög. orosz: 1912. év június hó 12. Oaufrius, Izraelita: 5672. év Thamus 10. — Napkelet 4 óra 4 perc, Napnyugta 8 óra, Napohossza 15 óra 56 perc. — Holdkelet 4 óra 28 perc, délután, Holdnyugta 12 óra 59 perc, éjeli. — Holdtölte 29 óra, 43 perckor, d. u.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecksemétre érkezett jelentése szerint a következő várható: Meleg, — helyenként csapadék, — zivatarok.

— **A rendőrpáncsnok állást beöltöttek.** A városi tanács tegnap del előtt 9 órakor rendkívüli ülést tartott, amelyen betöltötte a rendőrpáncsnoki állást. Rendőrpáncsnok **Barna Tibor** debreceni rendőrfelügyelő lett. — Ugy értesülünk, hogy az újonnan kinevezett rendőrpáncsnok kiváló rendőri szakember, az államrendőrségi csapat-tiszti vizsgát jeles eredménnyel tette le s több évig gyakorlata is van. Barna Tibor új állását augusztus 1-én köteles elfoglalni.

— **Pénztárvizsgálat.** Ma délelőtt a házi pénztárnak Bagi László h. polgármester átvárlan pénztárvizsgálatot tartott, mely alkalommal minden a legnagyobb rendben volt.

— **Közgyűlés.** Kecksemét városi törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án délelőtt 10 órakor az Otthon dísztermében tartja június havi rendes közgyűlést. A tárgysorozatot annak idején közölni fogjuk.

— **Művésztöredékek Keckseméten.** A központosított iskolai igazgatósága értesítette Kecksemét város polgármesteri hivatalát, hogy az iskola 16 vöndékek, akik a keckseméti művésztöredékben tartózkodnak a nyár folyamán, június 28-án érkeznek Kecksemétre. A művésztöredékek a kuruc téri elemi iskolában szállásolják el. A vöndékek itt tartózkodásuk alatt Iványi Grünwald vezetés alatt folytatják tanulmányaikat s szeptember 30-ig maradnak városunkban.

— **Képképzőintézet.** A nagybányai művésztöredék július 15. től augusztus 15. ig képképzőintézetet rendez. A kiállítás vezetője me az arra kérte Kecksemét város, hogy Perrott Csaba Vilmos „Csendélet” és Mikola András „Malonkós” c. képeit, melyek a Nemesz Marcell féle gyűjtemény révén a város tulajdonában vannak, állítsa ki a kiállításon. A város e kívánságnak eleget fog tenni.

— **A vándoripar.** A kereskedelemügyi miniszter ma megküldte Kecksemétre a vándoriparról készített törvényjavaslatot.

— **Jelöltségnyújtás Csáky Ferenc egy peres ügyből kifolyólag neki megielet 10 koronát a körházi lapnak adományozta.**

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság f. hó 28-án délután 3 órakor tartja ülését a városban bizottsági teremben. Az ülésen a folyó ügyeket intézik el.

— **Ötvenes találkozó.** A polgári iskola IV. osztályát 1907-ben végzett vöndékek kecskéméti találkozója. Mintegy 25-en jelenltek meg, köztük számos vöndékké el. A bájos leányarok között látuk Kovács Lilit, Kotlona Irént, Polonyi Margitot, Szegedi Otzát, Steiner Julotát, Terecskey Margitot, Király Ilonkát stb.

— **Országos dalverseny.** Folyó hó 28., 29., 30. és július hó 1. napján lesz a XIX. országos dalverseny Budapesten. Mint értesülünk, ezen versenyen kb. 80 dalra lesz rész. Keckemétről ugy a Keckeméti Dalárda, mint a Palárgi Daloskör részt vesznek a versenyen. Legérdekesebb nap a június 30. a tartandó diszhangverseny, mikor is kb. 2800 dalos fog az összeharban szerepelni, a dalverseny a Tattersall épületben folyik le. A főtársaság közönsége, de meg az ország lakosai is érdeklődéssel néznek a nagyszabású országos dalverseny elé. A máv. igazgatósága pedig tekintettel a nagy forgalomra, különvonatokat is fog indítani a versenyek napjára.

— **Pécsey Mária** nyilvános jogú magán **elemi iskolájában** a jövő 1912—13. iskolai évre a **beiratások f. június hó 23-tól július 1-ig tartanak.** Novendékek csak korlátolt számban vétettek föl. Az iskola által kiadott bizonyítványok a 78876—911. számú vall. és közokt. miniszteri rendelet értelmében az állami és községi elemi iskoláival egyenrangúak.

— **Tanfolyam az iparügyi tisztviselők számára.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara az iparügyi ügyviteli mezejönnyitése és lehető egyöntetűvé telerése céljából és év őszén egy hat nyelve napra terjedő tanfolyamot fog rendezni az iparügyi tisztviselők számára. A tanfolyam fel foglalja minden mindazon törvények és rendeletek ismertetését, amelyek az iparügyekben csoportosult kézmű és kisiparágakra, vagy az iparügyi ügyvitelre nézve gyakorlati jelentőséggel bírnak, általában pedig arra törekszik, hogy a különböző iparüzleteket egyrészt szakképzett tisztviselőkkel lássa el, másrészt pedig azokban egységes és helyes szellemmel honosítson meg. Az ingyenes tanfolyamra, melynek közelbeli díjét a jelentkezők kivásárlásának fizetésével tölthetik állapítja meg a kamara, az iparüzletek újuljan július 15-ig lehet jelentkezni.

— **Tízéves találkozó.** A ref. főgimnázium 1902 ben értekezett tanulói szombatn tartották 10 éves találkozójukat. Megjelentek: Dávid Zoltán főgimn. tanár Sárospataki, Mészáros Gyula dr. nemzeti múzeumi segédőr Bpest, Sebestény Jenő teológiai magántanár Bpest, Barky Gyula dr. főlegény és megyebizottsági tag Siklós, Szendy Gyula ref. lelkész Bába halma, dr. Kovács Andor jogtanár, Tórei Tóth József földirtokos, Almásy József tartsell. főnök Keckemétről. Tisztelegtek: Mészáros János lelkész és Katona igazgatóval, valamint az egyes tanárokkal is. Este a Royalban vacsora volt a tanári karunk is részvételével, ahol is elhangzottak, hogy mivel ez alkalmunkon a pályafutásunk igen nagy része akadályozva volt, 30 év múlva ismét összejönnek s az új találkozó összehívásával dr. Kovács Andort bízták meg.

— **A József gőzmalom uszodája és az uszás.** A szülőknök sok gondot okoz, hogy gyermekeiknek a tanulásban előfordít testület valami spirital a nyári szünidőben megértsítsék. Nálunk erre alkalmasabb hely, mint a József gőzmalom uszodája, minis, mely teljesen modern berendezésű. — Az uszást az ottani fürdő és uszómester igen előnyös dít ellenében tanítja. A fürdő forraszerzőkkel is el van látva, minden nap tiszta víz!

**9 méter hosszú, 4 méter magas jó állapotban levő sárg á a festsített vörösfenyő-kerítés, akácfauszlopokkal, kis és nagykapuval, zsindelevéttel ellátva — lebontás miatt — olcsón eladó a Bathory-(régi) Lejtő)-utca 3. számú háznál; — értekezni lehet ugyanott.**

— **Mozi.** Az Uránia színházban napról napra nagyobb és nagyobb közönség nézi végig a szébbnél-szebb előadásokat. Elmondhatjuk, hogy a műsor igazán változatos, mert mindenféle képeket mutat és először előadásokat produkál. Megérdemli a közönség pártfogását. Kedden és szerdán a Keserű szerelem című, nagyszerű sláger kerül bemutatásra, továbbá a Notredámi híd titka című szenzációs darab

— **Football-mérkőzés.** Tegnap délután 5 órakor a Keckeméti Athletikai Club I. csapata a II. oszt. bajnokcsapat IV. helyén álló Erzsébetvárosi Sport Clubbal mérkőzött. A mérkőzés folyamán a nagy meleg miatt mindkét fél laányban játszott. Az első gólt a 35 percben az ESC szerzi meg, amit Fleischer beadásából Boncz a 41 k percben kiegyenlít. A II k félidő 17 percben offside gólt lőnek a pestiek. A 20 k percben a KAC gólt ér el, de a bíró offside címén nem adja meg. A 22 k percben Jóó 30 méteres gyönyörű lövéssel kiegyenlít. Több gól egyik részről sem esik, így a mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlenül végződött. — A jövő vasárnap szenzációs mérkőzés lesz, amelyben a II od osztályú bajnokcsapat, az Ujpesti Torna Egyesület, mely most bele került az I ső osztályba, jön Keckemétre teljes első csapatával.

— **Vasarc kérelme.** Vasarc város közegészségügyisabályrendeletünköl kér egy példányt. Elküldik.

— **Meghívó.** A Szentkirályi Protestáns Egyesület mint a Keckeméti Protestáns Egyesület főkja június hó 29 én azaz Péter Pál napján építendő egyesületi helyisége javára Dezős Ferenc vendégöl jében Szentkirályon táncmulatságot rendez, melyre a nagyerdemű közönséget tisztelettel meghívja a Rendezőszék. Belépti díj személyenként 1 kor 20 fill., családjegyi (3 személyre) 3 kor. Kezdeté a 10 órákor. Felülvezetéshez köszönettel fogadtatnak.

— **Ménlovak vásárlása.** A földmivélségi miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában negyedfél évet betöltött, de nyolcadik évet meg nem haladt koru ménlov van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat annak kitüntetésével, hogy s ménlo mely vármegyében, városban, községben, vagy puszton áll, továbbá a mén származását, valamint az eladási árt is (1 korona bélyeggel ellátott beadványban) legközebbi folyó évi aug. 1-ig a földmivélségi miniszteriumnak jelentésk be.

— **Utónalás.** Ceglédre írják: Varga Bani többszörösen büntetett előléle csavargó hó 9 én a Szolnok hely vezető országúton údva szalvat az apja tanújára igyekvő Darányi Teréz 15 éves leányának, s utólagos, fújtogatás után kitepte a falbevalót, bukfészt, kifosztotta a kosarát. Az uton sejt sem járt s leány nem ismerté a támadót. Egy véletlen azonban a testet a nyomozó hatóság kezére jät szolta. A rabló menten eladta 70 fillérért az ékszerét s ez pár nap alatt két gazdát is cserésít s végre a Darnyieki tanyszom szedjékhöz, Bogdán Palékhoz került. Így nyomozták ki a tettest, ki azzal védekezett, hogy tetlere az éhség kényszerítette.

## Uránia.

Kedden, június 25 én. — Szerdán 26 én:

Rendkívüli szenzációs műsor:

**Keserű szerelem.** (Vígjáték; előadja a Vígyszínház művészei) — **Notredámi híd titka.** (Francia dráma 3 felvonásban) — **Karoly leánynevezében.** (Böhöz.) — **Kinema uszjak világesemények.** (Természeti) — **Az ungas óccs.** (Böhöz.)

Figyelmeztetés! Az előadások kezdete pont 9, és vége fél 11 órakor, t-hát 1 es fél órában műsor.

**Hétköznapp csupán 1 előadás.**

**Ügyvedői vizsgára készülők részére két hónapos rekapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Poloz Rezo** ügyvéd kölcsönvári intézetek. **Kölcsönvári jogi vizsgákra** jegyzeteket a szünidőre felárón kölcsönözhetnek ki.

— **Teglaburkolat.** Cegléden, az egész várost ideglárdra burkolatni látják el. A bekezeztet hat ajánlat közül a képviselőtestület közgyűlése Gábor József mérnök ajánlatát fogadta el 412,000 korona összeggel.

\* **A szőlőfűrtök oidium betegsége** ellen 100 liter vízben 1 es fél kg. kénmájat és 75 decda kékkövet oldjunk föl. Meszet ne adjunk hozzá!

— **Legeltetés az úton.** Halvélésában rajtakaptak a rendőrőrkjárt egy tucat udvaló lakost, akik tehéneiket és lovakat az utvonalon legeltették. A kihágási eljárás megindult ellenük.

— **Feljelentett berkocsis** Kálmán Gyula 15 ös berkocsis 22 én a déli gyorvonaton nem jelt meg. Feljelentették a rendőrség kihágási osztályánál.

— **Rendőrsértés.** Szporia János V. tized 12 ös. alatti lakos durván megsértette a pályaudvaron a rendőrt, akit az elfőrt rendnek érvényt akart szerezni. A kihágási eljárás megindult ellene.

— **Cselédháboru.** Rácz Veronika 18 éves cseléd Konfár Máriát a Csokonai u. sarkán megdumáda. A két hajdórn egymást ütötte verte, míg egy rendőr szét nem választotta őket. A kihágási eljárás megindult.

## Garázdálkodó legény.

Ittas kőmives.

Török Károly nagyváradi illetőségű kőmives mintegy két héttig lakott az V. tized 344. számú házban bekécs nyugalomban. Tegnap aztán berugott és olyan botránnyokot csinált, hogy haza fogják küldeni Nagyváradra.

Az V. tized 344. számú ház udvarán garázdálkodott a részeg legény. Olyan kiabálást csapott, hogy nagy népszedület támadt. Török néhány aszszonyt a körmei közé kaparintott, hasba rugdosta, a hajuknál fogva meghurcolta őket a földön.

Vegre két rendőr érkezett a helyszínre, akik lefogták a garázdálkodó legényt s felszólították, hogy kövesse őket a rendőrségre. Ez látszólag engedelmeskedett, de amit a kapun kifeleptek, megakart szökni. Azonban megfőgták és bevitték a rendőrségre.

Az eljárást megindították ellene.

## Anyakönyvi kivonát.

— 1912. június 24. —

**Szűletések.** Berta Lajos rk. Sáros Ilona rk. Kovács Anna rk. Horváth Terézia rk. Lédezer Antal Károly rk. Nemeth Ferenc ref. K. Kovács Maria rk. Farkas Margit rk. Vince Ferenc rk. Szabó Terézia rk.

**Halálozások.** Kovács Irén rk. 7 éves, ózsv. Szigeti Jánosné Erdői Terézia nazárénus 70 éves, S. Ilvics Péter Pal. rk. 2 napos, Volentér Rozália rk. 3 hónapos, Kovács Rozália rk. 18 éves, Kocsis Erzsébet rk. 69 éves, Amassy Lajos rk. 23 hónapos, L. dányi Pal. ref. 8 hónapos.

**Kihirdetettek.** Drubina Gyula rk. Turi Margit rk. Garaeci Zsigmond ref. Szikta Emilia ág. hitv. ev. Adorján János rk. Kovács Julianna rk.

**Házasságok kötöttek.** Seebényi Pal. rk. Vagh Rozália rk., Benkő Iuro rk. Fekti Eszter rk.

**Kiadó földbirtok.**

Szentkirályi-túraon, a város tulajdonát képezett 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszálóföld 10 évre alhasznosítandó; értekezni lehet a tulajdonossal, Halasi-nagy-utca 26. (új Baththyány-utca 18.) szám alatt. 5467

**Eladó föld.**

Monostori-úton, a 8 ik kilométernél, 36 hold föld, jó tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, Halasi-nagy-utca 26. (új Baththyány-utca 18.) szám alatt. 5523

**Nincs többé gyomorfájás!**

A szabadalmazott

**Kakukfű keserű**

(elix. fum. off.) háziaszer

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makés és étvágytalanságot, hány ingert gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 filler. Főorv. Dr. Török József gyógyszerész Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható:

**Hornyák Ferencz**

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca, Duhány úgyüzemével szemben.

Óvakojunk az utanzatónak! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegyrajta van

**Eladó ház.**

Nagycsórgrádi- és Behm-utca 18. új számú sarokház azonnal eladó; értekezni lehet vasár- és ünnepnapokon ugyanott a tulajdonossal. 5567

**Péküzlet**

felszereléssel, két sütőkemencével, házal együtt eladó, esetleg berbe is kiadó, s augusztus 1-ére átvehető. Napi 70 darab sterkenyér sültés. — Az üzlet 5, esetleg 3 ezer koronával megvehető; értekezni Mészáros Istvan tulajdonossal, III. kerület, Tompa Mihály-utca 2. új szám alatt. 5759

**Jó nevelésben részesült fiút tanonezrak keres Adler Imre Utóda cég.**

A Casino-Egyesület palotájában levő Szklenár-féle vendéglő július 1-ére átadandó; értekezni lehet a Pincészövetkezettel, Kigyó-utca.

**Eladó szálfák és kocsik.**

Kutagások, oszlopok, bogárnakvalói vastag szálfák és egy új ruganyos széles kocsik van eladó Garaci János kovács-mesternél. 5773

**Értesitem**

a t. gazda közönséget, hogy aki kölcsön zsákok vagy kölcsön rostát akar igénybe venni, továbbá új gabonas zsákok a legjobb minőségben jutanyon arn csakis nálam szerezhetők be. — Ugyanott eladó egy alig használt könnyű homokfűtő és egy új fűderes teher kocsi. Tisztelettel Dénes Gábor. Régi itcs-piac (új Arany János-utca 7.) Telefon 122. 5795

**Eladó vagy kiadó ház.**

II. tized, Mária körút 3. szám alatt lévő sarokház szabadkézből eladó; mely áll 7 szoba, 2 előszoba, 2 konyha, 2 pince, 5 lóra modern istálló és kocsis szin; értekezni ugyanott a tulajdonossal.

**Salamon Gyula és Hatzunder Ferencz**

mázoló és aranyozó mesterek

IV. tized, Óz-utca 6. szám. .... I. t., Gáspár András-utca 2.

Elvállalnak mindenféle aranyozást, épület, bútor és szabadpado festését a legjutányosabb árban. A n. e. közönség szíves pártfogását kéri.

Egy jömeneteli mozi, fényképműteremmel, enyveshátall, bogegával egybekötve — más elfoglaltság miatt — eladó. — Bővebbet Sikari Kovács László nyomdájában Kecskemét, Nagykőrösi-utca 18. sz. 5818

**Eladó föld.**

Nehai idősb Sági Mihály hagyatékához tartozó Szolnoki-hegy, Borbási-közön, Garaci és Kalmár szőlők szomszédságában lévő egy kis hold szántóföld eladó. Értekezni II. tized, Kanyar utca 280. régi szám alatt. 5803

Egy jó családból való ügyes fiú tanulónak fölvetélt. Ujvari Pál

vas és fűszerkereskedésében. 5808

**Trágya eladás.**

A város tulajdonát képező gypmesteri telepen hét gödör vegyes minőségű trágyára f. évi június hó 26. napján (szerdán) reggel 8 órakor árverés fog tartatni.

Legtöbbet ígérő tartozók 50 korona bányanpet letenni s ennek elvesztése terhe alatt köteles a trágyát a jövőhagyástól számított I hónap alatt elhordatni. 5828

A város gazdasági hivatala.

**Bérbeadó**

Orgoványon, a község közvetlen közelében, 56 hold tanyas, kiténő szántó és kaszálóföld. A birtok esetleg örökáron is eladó; értekezni lehet a tulajdonossal ehó végéig Makula László úrnál, (Kisvársai-utca) 5815

**Eladó ház.**

I. Tóth László és Pál tulajdonát képező V. tized, Zöldkert-utca 60. sz. alatt lévő ház örökáron eladó; értekezni ugyanott a tulajdonosokkal kedden és pénteken a délelőtti órákban. 5816

**Gyümölcsfa hernyók és férgek legbiztosabb irtására**

használgjon

**Labicotin**

Emulsiót,

melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő.

Egészséges, szép gyümölcsöt csakis lenni szerhasználatával mellett lehet beszerezni.

100 liter elkészített permetező anyag 4 kor. 40 fillérbe kerül.

Kapható: Vojtek és Weisznál Aradon.

**Bogovics József**

gyorsmelegítő, cserépkályhákészítő Kecskeméten (aszrap utca 2 (saját háza))



Készít: mindennemű cserépkályhát, takaréktűzhelyeket és majlikla épületeket

**Borkimérés.**

Kiténő jó kövidinka és mézes fehér boromat 76 filléret kimérem. III. ker. Setater 18. sz. alatti házamban ifj. Rigó Lajos. 5830

**Artézi borviz!**

Főleg háziáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szárazvaló felített borviz kapható fel. Árasznokent 8 filléret házhoz szállítva. KOVÁCS-FÉLE artézi szikvízgyárban. VII. ker., Kossuth város, Zöldút utca 2 szám alatt. Telefon-szám: 182 5208

**120 kor. 120 kor.**

Kerekpárosok figyelme!!! Aki kiténő jó, könnyű járatú kerekpárt akar venni, tekintse meg a STEYER fegyvergyár helybéli raktárát: I. 50 tized, Kádár u. ea 8 ik szám. Ahol a gyár Kosmos kerekelt (torpedos) szabadon futóval és felszereléssel 120 koronáért megveheti. Waffner ad a Monarchia legjobb kerekpárja. 5384/Nk. 1912 szám.

**Árverési hirdetés.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tikvi hatóság közhírré teszi, hogy Varga János végrehajtatonak 290 kor. tőke és jár-ból álló Zuhóber Pál elleni követelési kötelezést véggett a kecskeméti 348 sz. betéti A. + I. kor. 874 huz. a foglalt ingatlanok (háza és udvar) a belleltekben végrehajtat szenvedő néven álló 4100 kor. beszedéki fele részére bírói arányd elrendelte és hogy az 1912 évi szeptember hó 30 napján é 10 órakor ezen kir. törvényszék 1. sz. h. b. felügyében megtartandó nyilvános árverésen, a megajánlott és a hivatalos árak alatt a tikvi hatóságnal, valamint Kecskemét th. városházánál megtekinthető feltételek mellett eladandó fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. § értelmében a kiküldött ár felénel alacsonyabb árón alól nem adható.

Az árverelő, a kir. kincstár kivételével, mely bánpanpet letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak az ingatlan beszeresének 10% át községében vagy önkormányzatok árverésnapokban a kiküldött körözés bánpanpet előle letenni.

Kecskemét, 1912 évi június 13.

A kir. törvényszék tikvi. osztálya.

**Egy megbízható kocsis**

felvétetlik a Kecskeméti József Gözmalomnál. 5835

Anináról egy úri családból két német cseré fiú ajánlkozik a jövő iskolai évre. Érdeklődők forduljanak Molnár József kórházi gondnokhoz. 5839